

扩容,增项,破圈

——从亚冬会首次参赛国说开去

虽然无缘决赛,但柬埔寨单板滑雪运动员帕纳哈西·皮赛并没有感到沮丧。“很开心能来中国参赛,我发挥出了自己的水平。”他说。

在8日结束的第九届亚冬会单板滑雪男子坡面障碍技巧预赛中,皮赛顺利完赛,在18名选手中排在第11位。赛后,这位14岁的柬埔寨小将表现得十分激动。他说:“对我来说,能够站在这里就是胜利。”

这是柬埔寨代表团历史上首次参加亚冬会,皮赛是他们派出的四名滑雪运动员之一,他也是本届赛事雪上项目所有选手中年龄最小的一位。而四人当中,年龄最大的帕帕万拉塔纳克·董今年也只有19岁。

对于这群年轻的柬埔寨运动员而言,中国的一切都是新鲜的,专业的赛道、顶级的设备、高水平的选手,都在刺激着他们的兴奋神经。“中国有最好的滑雪场,我喜欢这里。”董说。

柬埔寨地处热带地区,是一个几乎没有雪和冰的国家。董坦言,受自然条件和设施设备限制,他们无法长期进行滑雪训练,有时只能在坡面上练习一些简单的滑行动作,因此他们

很珍惜这次比赛机会,希望能借此学习提升。

出现在哈尔滨亚冬会上的新面孔不只有柬埔寨运动员。沙特阿拉伯同样首次派出代表团参加亚冬会,他们的8名运动员分别参加冰壶和高山滑雪比赛。

在10日进行的男子冰壶循环赛B组第六轮比赛中,沙特队以12:2战胜泰国队,迎来他们在亚冬会上的首场胜利。沙特选手侯赛因·哈加维说:“之前的几场比赛打得比较艰难,这是因为我们的对手是中国队这样的顶级球队,我们会从中学学习并逐渐成长,真正提高我们的冰壶水平。”

哈加维告诉记者,冰壶运动在沙特还处于起步阶段,一开始参与人数只有个位数,现在增加到了300多人。“在沙特,我们在一个较小的冰场进行训练。”他说,“虽然条件有限,但还是有越来越多人喜欢上这项运动。在我看来,它最大的魅力是大家不分年龄、不分体型、不分男女,都可以参与其中。”

第十届亚冬会将于四年后在沙特特鲁吉纳举行,这将是亚冬会首

次在中东地区举办。来自沙特的摄影记者法赫德说:“沙特首次参加亚冬会,在我们国内也受到很多关注。除了关心沙特选手的表现,我们也希望从哈尔滨汲取更多办赛经验。”

从第一届亚冬会只有7个国家和地区参赛,到本届赛事有34个国家和地区派出代表团,亚冬会不断扩容的背后,是亚洲冰雪运动版图的持续扩大。过去,冰雪项目只在中国、日本、韩国、哈萨克斯坦等少数几个亚洲国家较为流行,而现在在冰雪热潮正逐渐蔓延至整个亚洲。正如柬埔寨奥委会秘书长瓦占伦所说:“作为一个热带国家,此次派出运动队参加亚冬会是柬埔寨的骄傲。这也符合国际奥委会的愿景,即鼓励热带或没有冰雪的国家或地区参加冬季项目运动会。”

除了扩大自己的“朋友圈”,哈尔滨亚冬会也致力于将更多冰雪项目纳入赛事。本届赛事共设6个大项11个分项64个小项,其中约31%的小项是首次设立。混合双人冰壶、滑雪登山等新项目首次加入,其中滑雪登山已确定为2026年米兰-科尔蒂纳丹佩佐冬奥会的新增项目。

哈尔滨亚冬会的扩容、增项,为赛事吸引了更多关注的目光,也让更多人有机会登上这个舞台,1200余名运动员参赛的本届亚冬会也成为历史上规模最大的一届。

而随着赛事的发展,其促进亚洲各国和地区团结、交流的作用也日益凸显,“亚冬群”的影响力正在“破圈”。沙特代表团团长艾哈迈德·本·杜瓦希表示,每一场体育盛会都对推动不同文明间交流互鉴发挥重要作用,他现在见到中国人会主动说“你好”,能用中文表达感谢,这些都是举办亚冬会带来的积极作用。

冰雪同梦,亚洲同心。亚冬会的“新朋友”带着他们对冰雪运动的好奇和热爱而来,也为这项赛事的未来增添了更多希望与憧憬。正如哈加维所说:“我们是亚洲的一部分,我们爱亚洲,参加亚冬会和各队一起比赛,有助于冰雪项目在亚洲整体的发展。也希望通过我们,能带动更多人了解冰雪运动,让下一代能有更多人喜欢它、爱上它。”

(新华社哈尔滨2月11日电 记者 刘扬涛 魏靖宇 何磊静)

奥运场馆前“非遗”闹元宵



2月12日,表演者在“鸟巢”前展示浦江板凳龙。

元宵节,在北京奥林匹克公园内的北顶娘娘庙至国家体育场“鸟巢”南广场一线,北京的狮舞(白纸坊大狮)、浙江的龙舞(浦江板凳龙)、福建的元宵节(闽西客家元宵节庆)中的连城姑田游大龙和陕西的老庙老鼓等非物质文化遗产代表性项目进行了展演巡游。传统“非遗”与“鸟巢”等现代奥运景观相融合,烘托出别样的节庆氛围。

(新华社记者 陈钟昊 摄影)

“望宇”“探索”! 中国载人月球探测任务登月服和载人月球车名称正式确定

新华社北京2月12日电(李国利 邓孟)记者12日从中国载人航天工程办公室了解到,经公开征集评选,中国载人月球探测任务登月服和载人月球车名称已经确定,登月服命名为“望宇”,载人月球车命名为“探索”。

目前,望宇登月服和探索载人月球车已全面进入初样研制阶段,各项工作进展顺利。

继2023年首次公开征集载人月球探测任务新飞行器名称后,2024年9月至10月,中国载人航天工程办公室先后启动载人月球探测任务登月服和载人月球车名称征集活动,在全社会引起广泛关注和热情参与,共收到来自航天、科技、文化传播等领域的组织机构与社会各界人士的9000余份投稿。经专家遴选

评审,将登月服命名为“望宇”,将载人月球车命名为“探索”。

登月服和载人月球车的名称具有鲜明的中国特色、时代特色和文化特色。“望宇”寓意遥望宇宙、探索未知,与执行空间站飞行任务的“飞天”舱外服相呼应,寓意在实现飞天梦想、建成“太空家园”之后,中国载人航天踏上了登陆月球、遥望深空的新征程,也传递出中国发展航天事业始终坚持和平利用太空、为构建人类命运共同体作贡献的坚定立场。“探索”寓意对未知世界的探索实践,鲜明体现月球车将助力中国人探索月球奥秘的核心使命与应用价值,与“探索浩瀚宇宙、发展航天事业、建设航天强国”的航天梦高度契合,彰显中国载人航天勇攀高峰、不懈求索的创新精神。

蛇年元宵节 为啥比龙年元宵节早12天?

新华社天津2月12日电(记者 周润健)2月12日是蛇年元宵节。有心之人发现,元宵节有点“调皮”,每年的公历日期都不一样。去年是在2月24日,今年则是2月12日,而明年又将是3月3日。这也意味着,今年元宵节比去年元宵节早了12天,而明年的元宵节又比今年元宵节晚了19天。这是何故?

元宵节在公历中的日期是早是晚,取决于正月初一到来的时间。中国天文学会会员、天津市天文学会理事杨婧解释说,公历以一个太阳回归年为基准,平年365天,闰年366天。而农历以朔望月的周期来定月,平年12个月,全年354天左右,闰年则多设置1个闰月,全年13个月,共384天左右。在一年中,农历平年(12个月)比公历年少约11天,农历闰年(13个月)比公历年长约19天,所以,正月初一在公历中的日期或早或迟与农历有无闰月有密切关系。

如果当年农历没有闰月时,则下一年的正月初一在公历中的日期

比当年的正月初一提前11天左右,如果当年农历有闰月时,则下一年的正月初一在公历中的日期比当年的正月初一推迟19天左右。一般规律是,如果当年和前一年都没有闰月,则下一年的正月初一在公历中的日期较早,如果当年和这之前的第二年都有闰月,则下一年的正月初一在公历中的日期较迟。

杨婧说,正月初一最早可以出现在公历1月21日,最晚可以出现在公历2月20日,因此,有的年份元宵节是在公历2月过,有的年份元宵节则在公历3月过。就21世纪而言,最早的元宵节为2月4日,在2061年和2099年;最晚的元宵节则是3月5日,在2015年、2034年和2053年。

元宵节虽然在公历日期中不固定,但在农历日期中,元宵节则固定在正月十五。这一天,人们吃元宵、赏圆月、闹花灯、耍社火,分享着快乐和幸福,祈愿着吉祥和平安。蛇年元宵节这天,记得吃上一碗热乎乎的元宵或汤圆,暖心又美味。

遗失声明 联系电话:3186726 18563092198(微信同步)
宏桥国际贸易有限公司银行开户许可证副本丢失,核准号: J4660001929201,编号:4510-02366005,声明作废。



2月12日,刘梦婷(后左二)、韩林杉(前中)、杨如意(前左)与自由式滑雪男子大跳台冠军日本选手笠村雷(后右二)、亚军韩国选手尹宗铉(后左一)、季军韩国选手申英燮(后右一)在赛后合影。

自由式滑雪 ——中国选手包揽女子大跳台前三名

“来且(指客人,读qiè)了!”立春已过,哈尔滨最低气温接近零下20摄氏度。亚冬会期间,34个国家和地区的1200余名运动员齐聚冰城,加上各路访客,他们在这冰天雪地之中,体验了“尔滨”独特的待客之道。

天气虽冷,人很温暖 “冷!冷!冷!”游泳奥运冠军潘展乐10日来参加“中华体育精神颂”活动,一下飞机就喊出这句话,“这是我第一次来哈尔滨,作为‘南方小土豆’,耳朵要被冻下来了,但这边的人都很热情,让我感觉很温暖。”

此次同行的举重奥运冠军李雯雯已经是第三次到访。“有机会打卡了哈尔滨很多地标,还担任了亚冬会火炬传递火炬手,很喜欢这座城市。”她说,自己家在辽宁,东北人天然的“热乎劲儿”“嘎嘎得劲儿”。

这个冰雪季,凭借独特的冰雪资源、热情客客的“市格”和细致周到的服务,哈尔滨文旅市场持续火爆,得到越来越多中外友人的关注。

探访美轮美奂的冰雪大世界,漫步游人如织的中央大街,品尝东北特色的冰糖葫芦、锅包肉……对于沙特

来到冰城,感受热度 ——“尔滨”的“且”这样说

市平房区冰壶馆,一方不大的天地里,科威特冰壶队教练艾哈迈德·阿尔沙亚很是激动。

“能在如此高质量的冰壶场地比赛,我们非常珍惜。有时候因为语言感到不便,但总有志愿者热心帮忙翻译。”他说,不管是早上九点开赛,还是深夜离开,只要经过志愿者身边,他们都会热情地打招呼,一张张笑脸是这座城市的“表情符”。

亚冬会前夕,很多比赛场馆进行了升级改造,制冷、除湿、照明、采暖等功能全面提升,并通过全部安全检测和比赛测试。亚奥理事会副总干事维诺德“点赞”说:“亚冬会准备得非常好,一些场馆设施已经达到冬奥会的标准,运动员们一定会非常乐于在这样的场馆比赛。”

冰雪之魅,收获良多 作为中国现代冰雪运动的发源地,哈尔滨有着悠久的冰雪运动历史。相比之下,很多来自热带、亚热

带的运动员接触冰雪运动项目时间不长,对此表示深深的羡慕。

“以前,沙特几乎没人玩冰壶,如今我们已有300多名冰壶爱好者,但是哈尔滨的人们从小就溜冰、滑雪,很有天赋。”沙特冰壶运动员侯赛因·哈加维说,中国已经有超过三亿人参与冰雪运动,让他深受触动,希望能把这份冰雪运动的热度与活力带回自己的家乡。

距哈尔滨市约200公里的亚布力滑雪旅游度假区,是亚冬会雪上项目举办地,这里每年的雪期长达170天。日本越野滑雪运动员宇田崇二说:“在亚冬会之前,我从没来过中国。亚布力的滑雪场是一个绝佳目的地,希望有机会能再来。”

眼下,不同文化在这里交织,不同肤色在这里相遇,冰雪梦想点亮亚洲,“冰雪春天”暖遍世界。

(新华社哈尔滨2月11日电 记者 杨思琪 沈易瑾)

天地缘

品质滨州 唱响滨州